

# «Профсоюз помог»



Открыл круглый стол заместитель председателя ФОП Орест Обухов.

Круглый стол, участниками которого стали впервые избранные председатели первичных профорганизаций, был посвящен Дню профсоюзов в Омской области. Модератором этой активной формы обучения выступил **заместитель председателя ФОП Орест Обухов**, и разговор он начал с важных этапов развития профдвижения в стране и регионе. Говоря о настоящем, зампред подчеркнул, что Федерация омских профсоюзов является самым крупным общественным объединением в Омском Прииртышье: в её составе 36 членских организаций - областных, территориальных и первичных прямого вхождения, объединяющих свыше 200 тысяч работников различных отраслей. Свой стратегический курс, направленный на достижение достойного труда, устойчивой жизни и социальную стабильность, а также на развитие экономики, способной всё это обеспечить, Федерация связывает с эффективным

функционированием системы социального партнёрства. Сегодня в её основу положено региональное соглашение о соцпартнёрстве, заключаемое ежегодно сторонами соглашения о минимальной заработной плате в Омской области. Кроме того, в регионе действуют 56 двух- и трёхсторонних отраслевых соглашений, на предприятиях - почти две тысячи коллективных договоров.

Продолжила разговор о направлениях деятельности **юрист правового отдела ФОП Елена Хмельницкая**. Она, в частности, отметила, что экономическая эффективность правозащитной деятельности правовых инспекторов Федерации ежегодно в среднем составляет 15 млн рублей. Это результат оказания бесплатных юридических консультаций членам профсоюзов, подготовка документов в суд, представление интересов работников

в суде, принятых мер работодателями после проверок соблюдения ими трудового законодательства и др.

Заинтересованный разговор и определенный посыл к действиям у председателей профкомов вызвала информация **главного специалиста отдела экономического анализа и трудовых отношений ФОП Татьяны Голенко** о том, что в бюджетных организациях работодатели до сих пор игнорируют выполнение постановления Конституционного суда РФ, принятого в июне 2018 года. А именно, там оплату за работу в выходные и праздничные дни продолжают начислять без учёта компенсационных и стимулирующих выплат, установленных в организации. Тему оплаты труда продолжила **заместитель председателя облпрофорганизации работников образования Ирина Белоконов**.

Людмила ЛИТВИНОВА.  
Фото Василия МОЛОШНИКОВА.

## Два юбилея и один праздник

В нынешнем году муниципальный автотранспорт Омска отметил сразу две «полукруглые» даты: 95 лет со дня начала автобусных пассажирских перевозок в областном центре и 45 лет образования пассажирского автотранспортного предприятия № 8. И хотя проблем в отрасли с годами не становится меньше, мимо этих двух внушающих почтение дат пройти невозможно. Тем более, что в минувшее воскресенье у автомобилистов, большую часть которых составляют работники городского пассажирского автотранспорта, был профессиональный праздник.

Вот что по этому поводу говорит директор ПП-8 Виталий Маслик, обращаясь к своим коллегам: «Ваше отношение к работе, терпение и преданность своему делу являются важным залогом безопасности и повышения качества жизни омичей. Спасибо вам за понимание всей степени значимости вашего дела». К этим словам присоединяется и председатель областной профорганизации работников автотранспорта и дорожного хозяйства Александр Илюхин: «Желаю всем автомобилистам безопасных и легких дорог, надежной техники, взаимопонимания и взаимоуважения в пути». И будем надеяться, что к двум совершенно круглым датам, через пять лет, оснований для их широкого празднования у омских транспортников станет больше.

Юлия САВРАСОВА.

# «Наше образование солиднее американского»

## Разговор с профсоюзным лидером в канун Дня профсоюзов

**...Есть в Горьковском районе село Спасское, основанное в 1801 году (впрочем, другие источники настаивают на 1857 году) и входящее ныне в Краснополянское сельское поселение. Местные жители называют это село Тарбуга, по имени протекающей здесь речки. Сто лет назад это село насчитывало около двухсот хозяйств. Сейчас его население не дотягивает до полутора человек, школа, появившаяся еще в 1920 году, давно закрыта. А когда-то эта восьмилетка была на хорошем счету, давала своим ученикам крепкие, глубокие знания. Во всяком случае, говорит окончившая эту школу Галина Тебенькова, многие её одноклассники впоследствии поступили в вузы. Как, собственно, и сама Галина Николаевна, выпускница физического факультета Омского пединститута.**

Тебенькова возглавляет Ленинскую районную организацию профсоюза работников народного образования и науки. Педагогом она мечтала стать с детства. И училась исключительно на четверки и пятёрки, хотя, как вспоминает, «особого контроля со стороны родителей не было - они простые люди, всю жизнь работали на земле, но меня во всём поддерживали».

Получив диплом физфака ОмПИ, Галина поехала с мужем по его распределению, в Шадринск Курганской области. Между прочим, два года назад, в октябре 2017 года, этот город был официально признан местом рождения Царевны-лягушки и Елены Прекрасной. Ну, не знаю, как там на самом деле с этими персонажами, а у Тебеньковой в Шадринске родились два ребенка.

«В реальности педагогика меня не разочаровала, - говорит Галина Николаевна, - было интересно. Однако из-за появления детей работу пришлось оставить». Как выяснилось позднее, ненадолго: когда семья вернулась в Омск, на одного ребенка путевку в детский сад дали, а на второго - нет. И заведующая садиком предложила Тебеньковой пойти к ним воспитателем. «Как? Я же этому не училась!» - со смехом вспоминает свою реакцию на это предложение Галина Николаевна. Ничего, научили: детский сад принадлежал заводу имени Октябрьской революции, и на заводе работал

дошкольный отдел, который и занимался подготовкой воспитателей. Так что необходимое обучение Тебенькова прошла. И так основательно, видимо, прошла, что впоследствии стала заведующей детским садом № 95 в Привокзальном поселке. С этой должности её и избрали в 2003 году председателем райкома профсоюза.

«Думала, немного поработаю и вернусь в педагогику», - признается Галина Николаевна. Но получилось иначе. «К этой работе я была отчасти подготовлена, - продолжает она. - Ведь у меня был опыт работы и в качестве председателя первичной профорганизации, и в качестве руководителя учреждения. И всё равно после своего избрания председателем райкома профсоюза я поняла, что не представляла объема этой работы: масса документов, много мероприятий, каждый день с утра до ночи встречи с людьми». Причем понятно, что люди идут в районную профорганизацию с вопросами самого разного характера - от семейных неурядиц до трудовых конфликтов. «Одного достаточно просто выслушать - и это уже будет помощь, - говорит Галина Николаевна. - Другому нужна реальная защита. Третьему - совет. А четвертого одолевают какие-то сомнения, так что надо припомнить похожую историю, и это поможет ему принять решение. И так - круглые сутки: мой телефон есть, наверное, у всех членом профсоюза, поэтому звонят в любое

время. Я постоянно на связи, никому не отказываю, выслушиваю всех».

Тебеньковой повезло с наставниками, которые на первых порах помогли ей сориентироваться на новом месте и верно расставить приоритеты в решении многочисленных вопросов. «И прежде всего это моя предшественница на посту председателя райкома профсоюза Елена Ивановна Евдокимова, - тепло вспоминает Галина Николаевна. - А также наш бухгалтер Валентина Егорова, очень опытная, работавшая прежде в областной профорганизации. Они обе мне сильно помогли».

Конечно, свободного времени при незамолкающем телефоне остается мало, но если оно вдруг выпадает, Тебенькова посвящает его работе в собственном саду. Выращивает цветы, стараясь выводить какие-нибудь особо экзотические виды - калину Бульденеж, например. Несмотря на не самое благозвучное название, специализированные ресурсы считают это растение «мечтой садовода»: при минимальном уходе пышно цветение калины Бульденеж садоводу гарантировано. Раз увидев этот декоративный куст, сплошь усыпанный белоснежными шарами, забыть его у вас уже категорически не получится, поэтому Галину Николаевну понять можно.

А в отпуске она любит куда-ни-



Галина Тебенькова (справа) с заведующей библиотечно-информационным центром лицея № 92 Ольгой Метель.

будь уезжать - и наряду с традиционным набором из Таиланда и Вьетнама предпринимает также путешествия нетривиальные: «Мы обычно садимся в машину и едем по области, каждый год бываем в родных местах, в Горьковском районе, - говорит Тебенькова. - Несколько раз ездили так на Алтай, дважды - в Грузию». И еще Галина Николаевна побывала в США, в гостях у дочери. Та тоже дипломированный физик, окончила ОмГУ, сейчас работает в Денвере (штат Колорадо) ассистентом преподавателя в школе. Большая любительница природы, Тебенькова более всего была поражена там потрясающими видами Скалистых гор. Но не забыла и лично поинтересоваться тем, как в американских школах поставлено обучение, посравнить с нашими реалиями. «Так вот, - говорит она, - в плане безопасности и технического оснащения школ США далеко впереди, но само образование у нас лучше, солиднее. Там домашних за-

даний вообще нет, дети ходят в школу без учебников». Безобразия, конечно.

Зашла у нас с Галиной Николаевной речь и о новом региональном празднике - Дне профсоюзов в Омской области. «Это очень важный шаг со стороны губернатора, - считает Тебенькова. - Профсоюзы играют огромную роль в истории Омской области, поэтому такой жест им навстречу имеет серьезное значение - не только для профсоюзов как таковых, но и для перспектив развития профсоюзного движения в регионе. А я, пользуясь случаем, поздравляю с этим праздником всех своих коллег, работников образования и вообще всех членом профсоюзных рядов, желаю им крепкого сибирского здоровья, творческих успехов в работе, семейного благополучия и большого счастья».

Взаимно, Галина Николаевна.  
Лев ГРАЧЁВ.  
Фото Василия МОЛОШНИКОВА.